
Etat des lieux des perceptions, des 
connaissances et des comportements des 

Français vis-à-vis de la vaccination

Vos contacts IPSOS France
Etienne Mercier
Etienne.mercier@ipsos.com
Adeline Merceron
adeline.merceron@ipsos.com

Sophie Morin 
sophie.morin@ipsos.com

mailto:adeline.merceron@ipsos.com
mailto:adeline.merceron@ipsos.com
mailto:sophie.morin@ipsos.com


2 © Ipsos / GSK | Les Français et la vaccination – Avril 2023

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et d’opinion ». Ce rapport a été 
relu par Etienne Mercier, Directeur adjoint du département Opinion

Du 30 mars au 3 avril 2023

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN MÉTHODE

Fiche technique

4 000 Français âgés de 18 
ans et plus

Échantillon interrogé par Internet via l’Access Panel Ipsos

Méthode des quotas : sexe, âge, CSP, région, agglomération

Echantillon représentatif de la population 
française
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CE RAPPORT PRÉSENTE LES RÉSULTATS EN % SUR L’ENSEMBLE DE L’ÉCHANTILLON

LES CHIFFRES FIGURANT EN VERT ET EN ROUGE INDIQUENT DES RÉSULTATS SIGNIFICATIVEMENT SUPÉRIEURS OU INFÉRIEURS À LA
MOYENNE (SEUIL DE CONFIANCE ; 95%). SANS COULEUR, CELA SIGNIFIE QUE LE RÉSULTAT S’INSCRIT DANS LA MOYENNE GLOBALE.

POUR ALLER PLUS LOIN DANS L’ANALYSE, SONT ÉGALEMENT PRÉSENTÉS LES RÉSULTATS DE CERTAINES SOUS-CIBLES QUI APPARAISSENT
PARTICULIÈREMENT INTÉRESSANTES OU POUR LESQUELLES LES RÉSULTATS SE DISTINGUENT DE LA MOYENNE DES RÉPONDANTS. L’ÂGE DES
FRANÇAIS ET NOTAMMENT LES SENIORS, LES PARENTS ET PLUS PRÉCISÉMENT SUR CEUX AYANT DES ENFANTS DE MOINS DE 2 ANS SONT LES
FOCUS DÉFINIS AU SEIN DE CE RAPPORT.

4 000 Français de 18 ans et plus

Note de lecture et précisions

PARENTS
PARENTS D’ENFANTS
(2 ANS OU MOINS)

N = 1293 N = 215
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LA FRANÇAIS SONT DANS LEUR GRANDE MAJORITÉ
FAVORABLES À LA VACCINATION
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71 67 70 70
81 80

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-64 ans 65 ans et +

3 Français sur 4 estiment que les vaccins présentent plus de bénéfices que de risques pour la santé,
particulièrement les plus âgés. Les parents d’enfants en sont aussi très majoritairement persuadés.

Q3. Aujourd’hui concernant les vaccins en général, diriez-vous qu’ils présentent pour la santé… ?

74

18

8
PLUS DE BÉNÉFICES

QUE DE RISQUES

AUTANT DE RISQUES QUE
DE BÉNÉFICES

PLUS DE RISQUES QUE
DE BÉNÉFICES

70

En fonction de l’âge

Zoom sur les parents

66

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)
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TOTAL FAVORABLE

74

74

82

79

79

Q4. D’une manière générale, diriez-vous que vous êtes favorable ou pas à la vaccination obligatoire…

Les ¾ des Français se déclarent favorables à la vaccination obligatoire pour tous et pour eux-mêmes

26

29

36

34

30

48

45

46

45

49

19

17

13

15

15

7

9

5

6

6

POUR L’ENSEMBLE DE LA POPULATION

POUR MOI-MÊME

DES PERSONNES À RISQUE
(EN CAS DE MALADES CHRONIQUES, D’OBÉSITÉ…)

DES PERSONNES DE PLUS DE 65 ANS

DES ENFANTS

TRÈS FAVORABLE PLUTÔT FAVORABLE PLUTÔT PAS FAVORABLE PAS DU TOUT FAVORABLE

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)
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Plus de la moitié des Français recommandent la vaccination à leurs proches : plus souvent les
jeunes et les seniors.

Q5. Vous arrive-t-il de recommander à vos proches (du fait de leur âge ou de leurs antécédents médicaux etc.) d’aller se faire vacciner ?

18

41

20

21

TRÈS SOUVENT

PARFOIS

RAREMENT

JAMAIS

Très souvent/ 
Parfois

59

58

61 52 54 56 60 67

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-64 ans 65 ans et +

En fonction de l’âge

Zoom sur les parents

53

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)
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52

45

39

38

32

32

29

26

6

7

Q19B. Plus globalement, quelles sont les raisons qui vous poussent à vous faire vacciner ?

POUR ÉVITER UNE FORME GRAVE DE LA MALADIE

POUR RESTER EN BONNE SANTÉ

POUR PROTÉGER MES PROCHES

POUR ÉVITER DES SÉQUELLES SI J’ATTRAPE LA MALADIE

PARCE QUE LES PROFESSIONNELS DE SANTÉ VOUS LE RECOMMANDENT

PARCE QUE C’EST UN DES MOYENS DE FAIRE DISPARAÎTRE DES MALADIES

POUR PROTÉGER LES PLUS VULNÉRABLES

POUR VOYAGER EN TOUTE SÉCURITÉ

PARCE QUE MON ENTOURAGE LE FAIT

POUR D’AUTRES RAISONS

Les raisons pour se faire vacciner sont assez diverses : d’abord éviter une forme grave de la maladie,
rester en bonne santé et protéger ses proches.

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)

Résultats en %
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MAIS LE NIVEAU DE CONNAISSANCE DES FRANÇAIS ET
NOTAMMENT DES PARENTS SUR LES VACCINS OBLIGATOIRES
ET RECOMMANDÉS EST TRÈS PREOCCUPANT. 
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Les Français ont une mauvaise connaissance de l’offre vaccinale existante : sur 18 vaccins testés, seuls 8 sont
connus de la grande majorité d’entre eux

92

91

77

75

74

73

72

70

54

52

52

51

44

44

44

21

18

14

4

3

9

8

7

7

8

6

9

9

18

6

7

10

32

17

7

35

3

4

12

15

15

16

18

17

24

29

25

33

39

39

21

41

41

42

1

2

2

2

4

4

2

7

13

10

5

10

10

7

3

21

34

9

GRIPPE

TÉTANOS

ROUGEOLE

HÉPATITE B

RUBÉOLE

COQUELUCHE

TUBERCULOSE

PAPILLOMAVIRUS HPV

POLIOMYÉLITE

DIPHTÉRIE

OREILLONS

MÉNINGOCOQUE B

MÉNINGOCOQUE C

PNEUMOCOQUE

VARICELLE

ROTAVIRUS RESPONSABLE DE GASTROENTÉRITE CHEZ LES ENFANTS

HAEMOPHILUS INFLUENZAE B

ZONA

Q1. D’après ce que vous en savez, diriez-vous qu’il existe aujourd’hui en France un vaccin disponible pour chacune des maladies suivantes ?

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)

8
9

23
25
26
27

28

30
46
48
48
49
56
56
56
79
82
86

Oui, un vaccin existe pour cette 
maladie

Non, il n’y a pas de vaccin pour cette 
maladie

Je ne saurais dire s’il existe un vaccin 
ou non

Je n’ai jamais entendu parler de 
cette maladie

LISTE DES VACCINS EXISTANTS
SE TROMPENT/ NE SAVENT PAS

BONNE RÉPONSE
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73

63

62

56

45

43

39

38

34

28

15

15

17

16

19

19

15

17

35

22

28

22

5

7

7

7

12

10

12

10

11

10

13

7

13

15

18

24

32

32

17

33

34

50

TÉTANOS

ROUGEOLE

RUBÉOLE

COQUELUCHE

OREILLONS

POLIOMYÉLITE

DIPHTÉRIE

HÉPATITE B

PNEUMOCOQUE

MÉNINGOCOQUE C

HAEMOPHILUS INFLUENZAE B

La connaissance des parents sur les 11 vaccins obligatoires pour leurs enfants est aussi assez médiocre :
seulement 4 d’entre eux sont connus par une majorité.

Q2. Parmi les pathologies suivantes, quelles sont celles qui, selon vous, font l’objet d’une vaccination obligatoire ou seulement recommandée POUR LES ENFANTS ?

CE VACCIN EST
OBLIGATOIRE

CE VACCIN EST RECOMMANDÉ MAIS PAS
OBLIGATOIRE

CE VACCIN N’EST NI OBLIGATOIRE, NI
RECOMMANDÉ

JE NE SAIS PAS

LISTE DES 11 VACCINS OBLIGATOIRES POUR LES ENFANTS

PARENTS

TOTAL SE TROMPENT /NE SAVENT PAS

27

37

38

44

55

57

61

62

66

72

85

BONNE RÉPONSE
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LISTE DES VACCINS RECOMMANDES MAIS PAS 
OBLIGATOIRES POUR LES ENFANTS

En ce qui concerne les vaccins recommandés, seul le vaccin contre le papillomavirus HPV est
plutôt bien identifié par les parents.

11

30

12

27

25

59

20

11

10

42

34

19

ROTAVIRUS RESPONSABLE DE GASTROENTÉRITE CHEZ LES ENFANTS

MÉNINGOCOQUE B

PAPILLOMAVIRUS HPV

CE VACCIN EST OBLIGATOIRE
CE VACCIN EST RECOMMANDÉ MAIS
PAS OBLIGATOIRE

CE VACCIN N’EST NI OBLIGATOIRE, NI
RECOMMANDÉ

JE NE SAIS PAS

Q2. Parmi les pathologies suivantes, quelles sont celles qui, selon vous, font l’objet d’une vaccination obligatoire ou seulement recommandée POUR LES ENFANTS ?

TOTAL SE TROMPENT/ 
NE SAVENT PAS

73

75

41

PARENTS

BONNE RÉPONSE
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Enfin, les parents pensent à tort que le vaccin contre la tuberculose est obligatoire, et que le
vaccin contre la grippe est un vaccin recommandé aux enfants.

10

22

51

59

24

20

23

28

9

8

26

20

GRIPPE

VARICELLE

TUBERCULOSE

Q2. Parmi les pathologies suivantes, quelles sont celles qui, selon vous, font l’objet d’une vaccination obligatoire ou seulement recommandée POUR LES ENFANTS ?

TOTAL SE TROMPENT/ NE
SAVENT PAS

77

72

91

CE VACCIN EST OBLIGATOIRE
CE VACCIN EST RECOMMANDÉ MAIS
PAS OBLIGATOIRE

CE VACCIN N’EST NI OBLIGATOIRE, NI
RECOMMANDÉ

JE NE SAIS PAS

PARENTS

LISTE DES VACCINS NI RECOMMANDES NI 
OBLIGATOIRES POUR LES ENFANTS

BONNE RÉPONSE



14 © Ipsos / GSK | Les Français et la vaccination – Avril 2023

D’AILLEURS, LES FRANÇAIS ET NOTAMMENT LES PARENTS
AVOUENT UNE RÉELLE MÉCONNAISSANCE DE LEUR STATUT
VACCINAL ET DE CELUI DE LEURS ENFANTS
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Moins d’1 Français sur 2 est certain d’être à jour concernant ses vaccinations.

Q6. Savez-vous si vous êtes actuellement à jour concernant la vaccination, c’est-à-dire si vous avez reçu tous les vaccins obligatoires et recommandés en fonction de votre âge 
et de votre situation et si vous êtes à jour de vos rappels pour être protégé ?

OUI, J’EN SUIS CERTAIN

OUI, JE LE CROIS MAIS JE N’EN SUIS PAS CERTAIN

NON, JE NE LE CROIS PAS, MAIS JE N’EN SUIS PAS CERTAIN

NON, JE SUIS CERTAIN DE NE PAS ÊTRE À JOUR

JE NE SOUHAITE PAS RÉPONDRE

43

35

11

10

1

43 47 45 43 41 40

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-64 ans 65 ans et +

En fonction de l’âge

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)
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75

65

64

59

46

44

39

37

34

33

13

52

48

26

23

21

16

17

22

23

26

33

36

37

37

40

43

54

31

32

41

49

42

38

8

13

13

15

21

20

24

26

26

24

33

17

20

33

28

37

46

Les parents ne sont majoritairement certains du statut vaccinal de leur enfant que pour 4 des 11
vaccins obligatoires et une minorité non négligeable se montre opposée à la vaccination de leur
enfant.

Q11. Votre enfant a-t-il été vacciné contre les pathologies suivantes ?

OUI, MON ENFANT EST VACCINÉ
NON, ET JE SERAIS PRÊT À LE

FAIRE VACCINER
NON, ET JE NE SUIS PAS PRÊT À LE

FAIRE VACCINER

TOTAL NON
25

35

36

41

54

56

61

63

66

67

87

48

52

74

77

79

84

PARENTS

TÉTANOS

ROUGEOLE

RUBÉOLE

COQUELUCHE

OREILLONS

HÉPATITE B

POLIOMYÉLITE

DIPHTÉRIE

PNEUMOCOQUE

MÉNINGOCOQUE C

HAEMOPHILUS INFLUENZAE B

TUBERCULOSE

MÉNINGOCOQUE B

VARICELLE

PAPILLOMAVIRUS HPV

ROTAVIRUS RESPONSABLE DE GASTROENTÉRITE CHEZ LES ENFANTS

GRIPPE

VACCINS OBLIGATOIRES 
POUR LES ENFANTS
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La grande majorité des parents se déclare plutôt favorables à la vaccination de leur enfant contre la
tuberculose, la varicelle, la grippe, le HPV, le méningocoque B ou encore le rotavirus mais ils ne savent
pas s’ils sont obligatoires ou recommandés.

PARENTS
PARENTS D’ENFANTS
(2 ANS OU MOINS)

PARENTS

52

48

26

23

21

16

31

32

41

49

42

38

17

20

33

28

37

46

TOTAL NON

48

52

74

77

79

84

TUBERCULOSE

MÉNINGOCOQUE B

VARICELLE

PAPILLOMAVIRUS HPV

ROTAVIRUS RESPONSABLE DE GASTROENTÉRITE CHEZ
LES ENFANTS

GRIPPE

ZOOM SUR LES VACCINS NON 
OBLIGATOIRES POUR LES ENFANTS

OUI, MON ENFANT EST VACCINÉ
NON, ET JE SERAIS PRÊT À LE

FAIRE VACCINER
NON, ET JE NE SUIS PAS PRÊT À LE

FAIRE VACCINER

34

53

14

9

31

17

45

33

53

62

50

51

21

14

33

29

19

32

TOTAL NON

66

47

86

91

69

83

+ RÉSULTAT SIGNIFICATIVEMENT SUPÉRIEUR À LA MOYENNE

+

RÉSULTAT SIGNIFICATIVEMENT INFÉRIEUR À LA MOYENNE-

-

- +
- +

+
+

Q11. Votre enfant a-t-il été vacciné contre les pathologies suivantes ?
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UN NIVEAU DE CONNAISSANCE D’AUTANT PLUS
PREOCCUPANT QUE BEAUCOUP DE FRANÇAIS ET DE PARENTS
PENSENT ÊTRE BIEN INFORMÉS SUR LEURS VACCINS.
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Le sujet de la vaccination n’est aujourd’hui abordé avec les patients par les professionnels de santé
que dans un peu plus d’1 cas sur 3 : le reste du temps, le sujet n’est jamais abordé ou à la
demande du patient.

Q12. Vous arrive-t-il pout vous-même d’aborder le sujet de la vaccination, avec les professionnels de santé qui vous suivent ?

29

37

34

OUI, LE PLUS SOUVENT C’EST
PLUTÔT VOUS QUI LANCEZ

LE SUJET

OUI, LE PLUS SOUVENT C’EST PLUTÔT
VOTRE MÉDECIN QUI ABORDE CE

SUJET

NON CE SUJET DE LA VACCINATION
N’EST JAMAIS (OU PRESQUE JAMAIS) 

ABORDÉ AVEC LES PROFESSIONNELS DE
SANTÉ QUI VOUS SUIVENT

LE SUJET EST 
ABORDÉ : 66

75

69 64 67 64 64 68

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-64 ans 65 ans et +

En fonction de l’âge

Zoom sur les parents

77

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)
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EN 1ER AU TOTAL

76

55

39

24

18

17

15

12

5

4

3

59

4

9

2

3

3

3

3

1

1

1

11

AUPRÈS DE VOTRE MÉDECIN GÉNÉRALISTE

AUPRÈS D'UN PHARMACIEN

AUPRÈS D'UN MÉDECIN SPÉCIALISTE

AUPRÈS D'UN(E) INFIRMER(E)

AUPRÈS D'UN PROCHE

SUR INTERNET (RÉSEAUX SOCIAUX, BLOGS, SITES SPÉCIALISÉS…)

AUPRÈS DE VOTRE MÉDECIN DU TRAVAIL

DANS LES MÉDIAS (TV, RADIO, PRESSE)

AUPRÈS D'UNE SAGE-FEMME

AUPRÈS DE VOTRE ASSUREUR

AUPRÈS D'UNE ASSOCIATION DE PATIENTS

VOUS NE VOUS RENSEIGNEZ PAS SUR LE SUJET DE LA VACCINATION

Pourtant, les professionnels de santé qui les suivent sont la principale source d‘information des
Français sur leur vaccination, et cela passe essentiellement par leur médecin généraliste.

Q22. Généralement, par quels moyens vous informez-vous au sujet de votre vaccination à vous , En 1er ? En 2ème ? En 3ème ?

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)

Résultats en %
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Q19. Actuellement, avez-vous le sentiment d’être bien ou mal informé sur les sujets suivants ?

Plus grave, alors même que leur niveau d’information est aujourd’hui relativement mauvais, une
majorité de parents s’estime bien informée sur le sujet : il est nécessaire que les professionnels de
santé viennent leur apporter des informations que beaucoup n’ont pas mais pensent connaître.

15

12

37

37

32

34

16

17

LES VACCINS PÉDIATRIQUES OBLIGATOIRES

LES VACCINS PÉDIATRIQUES RECOMMANDÉS

TRÈS BIEN INFORMÉ ASSEZ BIEN INFORMÉ ASSEZ MAL INFORMÉ TRÈS MAL INFORMÉ

ZOOM SUR LES PARENTS

(2 ANS OU MOINS)

52 66 73

49 63 70

% TOTAL BIEN
INFORMÉS

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)
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% TOTAL BIEN
INFORMÉ

49 57

49 61

47 48

37 31

Q19. Actuellement, avez-vous le sentiment d’être bien ou mal informé sur les sujets suivants ?

La connaissance avouée des Français sur les vaccins qui leurs sont recommandés et l’âge auxquels
ils devraient effectuer leurs rappels est aussi très préoccupante, notamment chez les seniors.

12

13

14

9

37

36

33

28

37

36

35

41

14

15

18

22

LES VACCINS RECOMMANDÉS AUX ADULTES

LES VACCINS RECOMMANDÉS AUX SENIORS 
(PERSONNES DE PLUS DE 65 ANS)

L'ÂGE AUQUEL VOUS DEVEZ FAIRE VOTRE RAPPEL DE LA 
VACCINATION CONTRE LA DIPHTÉRIE, LE TÉTANOS ET LA 

POLIOMYÉLITE

LES VACCINS RECOMMANDÉS AUX FEMMES ENCEINTES ET À 
LEUR ENTOURAGE

TRÈS BIEN INFORMÉ ASSEZ BIEN INFORMÉ ASSEZ MAL INFORMÉ TRÈS MAL INFORMÉ

65 ANS ET +

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)
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Q20. Parmi les professionnels de santé suivants, savez-vous lesquels ont le droit de prescrire et/ou de vacciner aujourd’hui en France ?

La connaissance des Français sur les professionnels de santé habilités à prescrire et/ou vacciner est
aussi assez modérée : beaucoup ne savent pas qui peut véritablement les vacciner.

LE MÉDECIN 
GÉNÉRALISTE

LES MÉDECINS 
SPÉCIALISTES LES INFIRMIER(E)S LES SAGES 

FEMMES LES PHARMACIENS

ILS ONT LE DROIT DE VACCINER

ILS ONT LE DROIT DE PRESCRIRE

ILS N’ONT NI LE DROIT DE VACCINER NI 
LE DROIT DE PRESCRIRE

JE NE SAIS PAS VRAIMENT

82

61

3

3

66

55

4

12

73

14

7

12

30

19

19

41

69

15

10

12

51% se trompent 62% se trompent 33% se trompent 92% se trompent 36% se trompent

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)
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29

25

37

16

34

59

LES INFIRMIERS N’ONT PAS BESOIN D’ORDONNANCE POUR VACCINER 
LES ADULTES CONTRE LA GRIPPE

LES SAGES FEMMES ONT LA POSSIBILITÉ DE PRESCRIRE ET 
D’ADMINISTRER LE VACCIN CONTRE LA COQUELUCHE À LA FEMME 

ENCEINTE

BONNE RÉPONSE

VRAI FAUX JE NE SAIS PAS VRAIMENT

Seulement 1 Français sur 4 sait que les infirmiers peuvent vacciner les adultes contre la grippe sans
ordonnance et que les sage-femmes peuvent prescrire et vacciner les femmes enceintes contre la
coqueluche.

Q21. Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si selon vous elle est VRAIE ou FAUSSE ?

71

75

% SE TROMPENT/ NE
SAVENT PAS

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)
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DANS CE CONTEXTE, LES FRANÇAIS SE MONTRENT TRÈS
FAVORABLES À LA CONSULTATION GRATUITE D’ÉTAPE DE
VIE, NOTAMMENT POUR PARLER DE VACCINATION. 
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33 29 26 26 30 28

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-64 ans 65 ans et +

La grande majorité des Français n’ont pas entendu parler des consultations gratuites proposées aux
étapes clés de la vie.

Q23. Avez-vous déjà entendu parler de cette mesure ? 

16

28
56

OUI, JE CONNAIS CETTE
MESURE

OUI, MAIS J’EN AI
VAGUEMENT ENTENDU PARLER

NON, JE N’EN AI JAMAIS
ENTENDU PARLER

Le gouvernement a annoncé pour 2023 trois consultations gratuites aux Français à des étapes clés de la vie : à l’âge de 25 ans, à l’âge de 45 ans et à l’âge de 65 
ans. Au-delà d’une démarche préventive (dépistage, suivi, etc.) le suivi de vos vaccinations pourra faire partie des sujets abordés.

44% EN ONT ENTENDU
PARLER

% JE CONNAIS CETTE MESURE

% OUI, MAIS J’EN AI VAGUEMENT ENTENDU PARLER

En fonction de l’âge

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)

24 24 19 15 10 11
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3 Français sur 4 aimeraient profiter de ces consultations gratuites, un intérêt unanime.

26

51

17

6

CERTAINEMENT PROBABLEMENT PROBABLEMENT PAS CERTAINEMENT PAS

Q24. Et de ce que vous savez de ces consultations, auriez-vous l’intention d’en bénéficier et de vous y rendre ?

En fonction de l’âge
TOTAL INTENTION D’ALLER

CONSULTER
77

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)

74 77 78 79 79 75

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-64 ans 65 ans et +
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LES FRANÇAIS ET LES PARENTS D’ENFANTS SONT
AUJOURD’HUI TRÈS MAJORITAIREMENT FAVORABLES À LA
VACCINATION EN PHARMACIE.
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Près de l’ensemble des Français estiment que la possibilité de se faire vacciner chez le pharmacien est
une bonne chose : un avis unanime.

50

38

9
3

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT

Q21A. Le fait que les pharmaciens aient la possibilité de vacciner est-il selon vous une bonne chose ?

87

80 86 87 88 91 93

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-64 ans 65 ans et +

En fonction de l’âge

Zoom sur les parents

TOTAL OUI 
88

87

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)
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Si les Français dans leur ensemble sont partagés sur la possibilité des pharmaciens à leur prescrire
des vaccins et à les vacciner sans ordonnance…

19

39

29

13

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT

Q21c. Seriez-vous favorable à ce que les pharmaciens aient la possibilité de …

TOTAL OUI 
58

17

3234

17

TOTAL OUI 
49

VOUS PRESCRIRE DES VACCINS VACCINER SANS ORDONNANCE AU PRÉALABLE 

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)
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…les parents d’enfants se montrent beaucoup plus favorables à la possibilité de faire vacciner leurs
enfants par le pharmacien, pour plus de simplicité probablement : ils sont en revanche plus
partagés sur la prescription.

25

49

17

9

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT

Q21c. Seriez-vous favorable à ce que les pharmaciens aient la possibilité de …

TOTAL OUI 
74

20

37

27

15

TOTAL OUI 
57

VACCINER LES ENFANTS PRESCRIRE DES VACCINS À VOTRE/VOS ENFANT(S)

PARENTS
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FOCUS SUR LES DIFFÉRENTS VACCINS : LES FRANÇAIS ET
NOTAMMENT LES POPULATIONS FRAGILES SOUS-
ESTIMENT SYSTÉMATIQUEMENT LE RISQUE INFECTIEUX, 
AVOUENT DES NIVEAUX DE MÉCONNAISSANCE
PRÉOCCUPANTS ET DISENT NE PAS ÊTRE VACCINES PAR
MANQUE D’INFORMATION ET DE CONNAISSANCE. 
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FOCUS SUR LE VACCIN CONTRE LE ZONA
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Moins d’1 Français sur 10 pense avoir plus de risques que la moyenne de la population de contracter
le zona : les seniors ne s’estiment pas être plus à risque que les autres.

Q13. Pour chacune des maladies suivantes, diriez-vous que vous présentez plus ou moins de risques que la population en générale de les contracter ? ZONA

7

67

26

PLUS DE RISQUES QUE
LA MOYENNE DE LA POPULATION

AUTANT DE RISQUES QUE LA MOYENNE
DE LA POPULATION

MOINS DE RISQUES QUE
LA MOYENNE DE LA POPULATION

16
7 8 7 2 5

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-64 ans 65 ans et +

En fonction de l’âge

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)
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3 3 4 3 3 4

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-64 ans 65 ans et +

Q17. Pour chacun des vaccins suivants, êtes-vous vacciné ou à jour dans vos rappels ? ZONA

Près de 9 Français sur 10 avouent ne pas savoir s’ils sont vaccinés contre le zona.

JE SUIS VACCINÉ / À
JOUR DE MES RAPPELS

NON, MAIS J’ENVISAGE
CE VACCIN

NON ET JE N’ENVISAGE
PAS CE VACCIN

JE NE SAIS PAS SI J’AI
EU CE VACCIN / SI JE

SUIS À JOUR

3 3
5

89

% JE SUIS VACCINÉ / À JOUR DE MES RAPPELS

% NON, MAIS J’ENVISAGE CE VACCIN

En fonction de l’âge

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)

5 5 4 1 0 2
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38

37

21

20

12

8

6

5

7

Q18A. Pour quelles raisons n’êtes-vous pas vacciné actuellement contre le zona ?

PARCE QUE VOUS N’Y AVEZ JAMAIS PENSÉ

PARCE QUE LES PROFESSIONNELS DE SANTÉ QUE VOUS CONNAISSEZ NE VOUS 
LE PROPOSENT PAS (VOTRE MÉDECIN, VOTRE PHARMACIEN, ETC.)

PARCE QUE VOUS NE PENSEZ PAS ÊTRE UNE PERSONNE À RISQUES

PARCE QUE VOUS NE VOUS SENTEZ PAS CONCERNÉ PAR CETTE MALADIE

PARCE QUE VOTRE SYSTÈME IMMUNITAIRE PEUT SE DÉFENDRE SANS LE VACCIN

PARCE CELA VOUS FAIT PEUR

PARCE QUE VOUS ÊTES CONTRE LA VACCINATION EN GÉNÉRAL

PARCE QUE CE VACCIN N’EST PAS EFFICACE

AUTRES RAISONS

Si les Français ne sont pas vaccinés contre le zona, c’est d’abord parce qu’ils n’y ont jamais pensé,
qu’on ne leur a jamais parlé (notamment les seniors) et qu’ils ne pensent pas être à risques.

40

57

16

13

3

1

4

1

7

65 ANS ET +

Base : Individus ayant indiqué ne pas être vaccinés / pas à jour contre le zona (n=340) 
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57

13

11

6

51

25

37

36

64

LE ZONA PEUT ENTRAÎNER DES COMPLICATIONS À LONG 
TERME

LE ZONA EST UNE MALADIE BÉNIGNE

PLUS ON EST JEUNE, PLUS LE ZONA EST FRÉQUENT ET 
SÉVÈRE

TOTAL SE TROMPENT/ 
NE SAVENT PAS

43

49

75

BONNE RÉPONSE

VRAI FAUX JE NE SAIS PAS VRAIMENT

Si la majorité des Français est consciente de la gravité du zona, l’âge n’est pas perçu comme un
facteur de risque et beaucoup ne savent pas grand-chose sur cette infection.

Q16. Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si selon vous elle est VRAIE ou FAUSSE ? ZONA

68% DES 65 ANS ET PLUS

27% DES 65 ANS ET PLUS

6% DES 65 ANS ET PLUS

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)
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FOCUS SUR LE VACCIN CONTRE LA COQUELUCHE
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Une très faible proportion de Français estime courir plus de risques de contracter la coqueluche que
la moyenne de la population : les jeunes en sont encore plus convaincus que les autres.

Q13. Pour chacune des maladies suivantes, diriez-vous que vous présentez plus ou moins de risques que la population en générale de les contracter ? COQUELUCHE

6

57

37

PLUS DE RISQUES QUE
LA MOYENNE DE LA POPULATION

AUTANT DE RISQUES QUE LA MOYENNE
DE LA POPULATION

MOINS DE RISQUES QUE
LA MOYENNE DE LA POPULATION

12 10 8 5 3 2

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-64 ans 65 ans et +

En fonction de l’âge

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)
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27

37

28

5 3 Oui

64

18

34
31

12
5

OUI, BEAUCOUP OUI, UN PEU NON, PAS VRAIMENT NON, PAS DU TOUT VOUS NE SAVEZ PAS

Q15. Les maladies suivantes sont-elles des maladies que vous craignez que vos enfants attrapent ? COQUELUCHE

Oui

52
PARENTS D’ENFANTS
(2 ANS OU MOINS)

PARENTS

+ +

+ RÉSULTAT SIGNIFICATIVEMENT SUPÉRIEUR À LA MOYENNE

Une majorité de Français dit craindre la coqueluche mais cette crainte est très « modérée » : seul 1
parent de jeunes enfants sur 4 avoue une appréhension forte.
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8 7 6 5 3 3

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-64 ans 65 ans et +

Q17. Pour chacun des vaccins suivants, êtes-vous vacciné ou à jour dans vos rappels ? COQUELUCHE

1 Français sur 3 estime être à jour de sa vaccination contre la coqueluche, et presque la moitié ne
sait se prononcer à ce sujet. Les jeunes et les plus âgés sont moins nombreux à s’estimer à jour dans
leur vaccination contre la coqueluche.

JE SUIS VACCINÉ / À
JOUR DE MES RAPPELS

NON, MAIS J’ENVISAGE
CE VACCIN

NON ET JE N’ENVISAGE
PAS CE VACCIN

JE NE SAIS PAS SI J’AI EU CE
VACCIN / SI JE SUIS À JOUR

36

5

13

46

% JE SUIS VACCINÉ / À JOUR DE MES RAPPELS

% NON, MAIS J’ENVISAGE CE VACCIN

En fonction de l’âge

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)

24 42 45 41 36 30
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28

26

21

18

12

8

4

4

11

Q18D. Pour quelles raisons n’êtes-vous pas vacciné actuellement contre la coqueluche ?

PARCE QUE VOUS N’Y AVEZ JAMAIS PENSÉ

PARCE QUE LES PROFESSIONNELS DE SANTÉ QUE VOUS CONNAISSEZ NE VOUS 
LE PROPOSENT PAS (VOTRE MÉDECIN, VOTRE PHARMACIEN, ETC.)

PARCE QUE VOUS NE VOUS SENTEZ PAS CONCERNÉ PAR CETTE MALADIE

PARCE QUE VOUS NE PENSEZ PAS ÊTRE UNE PERSONNE À RISQUES

PARCE QUE VOTRE SYSTÈME IMMUNITAIRE PEUT SE DÉFENDRE SANS LE VACCIN

PARCE QUE VOUS ÊTES CONTRE LA VACCINATION EN GÉNÉRAL

PARCE QUE CE VACCIN N’EST PAS EFFICACE

PARCE CELA VOUS FAIT PEUR

AUTRES RAISONS

Si les Français ne sont pas vaccinés contre la coqueluche, c’est encore parce qu’ils n’y ont jamais
pensé, qu’on ne leur a jamais parlé.

27

28

26

17

11

7

1

2

13

65 ANS ET +

Base : Individus ayant indiqué ne pas être vaccinés contre la coqueluche (n=715)

Résultats en %
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16

34

27

46

11

13

38

55

60

LA COQUELUCHE N’EST PAS UNE MALADIE 
CONTAGIEUSE

LA VACCINATION CONTRE LA COQUELUCHE CHEZ LES 
FEMMES ENCEINTES EST RECOMMANDÉE AFIN DE 

PROTÉGER LE NOUVEAU-NÉ

POUR LA COQUELUCHE, IL EST RECOMMANDÉ DE FAIRE 
UN RAPPEL À L’ÂGE DE 25 ANS

BONNE RÉPONSE

VRAI FAUX JE NE SAIS PAS VRAIMENT

Les Français avouent un niveau de connaissance très faible sur la coqueluche, mis à part le fait que
c’est une maladie contagieuse.

Q16. Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si selon vous elle est VRAIE ou FAUSSE ? COQUELUCHE

54

66

TOTAL SE TROMPENT/ 
NE SAVENT PAS

ZOOM SUR LES PARENTS

56 55

61 51

(2 ANS OU MOINS)

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)
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FOCUS SUR LE VACCIN CONTRE LE ROTAVIRUS
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Moins d’1 parent sur 2 craint que ses jeunes enfants attrapent le rotavirus, 1 sur 5 se dit même dans
l’incapacité de se prononcer sur la question.

14

27

29

9

21

OUI, BEAUCOUP OUI, UN PEU NON, PAS VRAIMENT NON, PAS DU TOUT VOUS NE SAVEZ PAS

Q15. Les maladies suivantes sont-elles des maladies que vous craignez que vos enfants attrapent ? ROTAVIRUS

Oui

41

21

3224

5

18

PARENTS D’ENFANTS
(2 ANS OU MOINS)

Oui

53

PARENTS

+

+

+-
RÉSULTAT SIGNIFICATIVEMENT SUPÉRIEUR À LA MOYENNE (SEUIL DE CONFIANCE 95%)
RÉSULTAT SIGNIFICATIVEMENT INFÉRIEUR À LA MOYENNE (SEUIL DE CONFIANCE 95%)
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Je manque d’information 34

Cette vaccination ne m’a pas été proposée/conseillée par le médecin 22

Cette vaccination n’est pas obligatoire 14

Mon enfant n’est pas à risque 10

Je pense qu’il vaut mieux que mon enfant développe ses propres 
défenses immunitaires plutôt que de se faire vacciner 9

J’ai peur des effets secondaires/indésirables du vaccin 9

Je trouve qu’il y a trop de vaccins (en général) 9

La vaccination ne protège pas à 100% 9

Je pense qu’il n’y a pas assez de recul sur cette vaccination 9

C’est une maladie rare 8

Les deux principales raisons évoquées pour justifier la non-vaccination de leur enfant contre le
rotavirus sont le manque d’information et le fait que leur médecin ne leur propose pas ce vaccin.

Q15A. Pour quelles raisons votre enfant n’est-il pas vacciné actuellement contre le rotavirus ? 

PARENTS

Base : Parents ayant indiqué que leur enfant était non vacciné contre le rotavirus (n=1022)

Je pense que les gestes barrières sont suffisants pour 
éviter de contracter la maladie (lavage des main, port 

du masque, distanciation sociale)
7

Je pense que ce vaccin est inutile 6

Je considère que mon enfant est trop jeune 6

C’est une maladie bénigne 5

Mon enfant est trop âgé 5

Je suis contre l’utilisation de certains 
composants/adjuvants 4

Parce que vous êtes contre la vaccination en général 3

Autre 2

Aucune raison en particulier 13
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18

12

53

7

9

5

75

79

42

LE VACCIN CONTRE LE ROTAVIRUS EST RECOMMANDÉ ET 
REMBOURSÉ MAIS PAS OBLIGATOIRE POUR LES 

NOURRISSONS

LE VACCIN CONTRE LE ROTAVIRUS NE COMPORTE QU’UNE 
DOSE, IL N’EST PAS NÉCESSAIRE D’ADMINISTRER PLUSIEURS 

DOSES

LA GASTROENTÉRITE PAR ROTAVIRUS PEUT ENTRAÎNER UNE 
HOSPITALISATION CHEZ LES NOURRISSONS

BONNE RÉPONSE

VRAI FAUX JE NE SAIS PAS VRAIMENT

Q16. Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si selon vous elle est VRAIE ou FAUSSE ? ROTAVIRUS

82

91

47

TOTAL SE TROMPENT/ 
NE SAVENT PAS

ZOOM SUR LES PARENTS

74 69

86 81

47 45

(2 ANS OU MOINS)

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)

Moins d’1 Français sur 5 connaît les recommandations vaccinales contre le rotavirus : le fait que le
vaccin soit recommandé et son schéma vaccinal sont très peu connus, y compris des parents
d’enfants.
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FOCUS SUR LES VACCINS CONTRE LES MÉNINGITES
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Près de 3 parents de jeunes enfants sur 4 déclarent craindre que leur enfant attrape une méningite
mais cette crainte est très modérée.

35

36

17

7
5

OUI, BEAUCOUP OUI, UN PEU NON, PAS VRAIMENT NON, PAS DU TOUT VOUS NE SAVEZ PAS

Q15. Les maladies suivantes sont-elles des maladies que vous craignez que vos enfants attrapent ? MENINGITE

Oui

71

46

30

17
4 3

PARENTS D’ENFANTS
(2 ANS OU MOINS)

Oui

76

PARENTS

+-
RÉSULTAT SIGNIFICATIVEMENT SUPÉRIEUR À LA MOYENNE (SEUIL DE CONFIANCE 95%)
RÉSULTAT SIGNIFICATIVEMENT INFÉRIEUR À LA MOYENNE (SEUIL DE CONFIANCE 95%)

+
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Q15B. Pour quelles raisons votre enfant n’est-il pas vacciné actuellement contre la méningite B? 

Je manque d’information 25

Cette vaccination ne m’a pas été proposée/conseillée par le 
médecin 19

Cette vaccination n’est pas obligatoire 12

J’ai peur des effets secondaires/indésirables du vaccin 10

C’est une maladie rare 8

Je trouve qu’il y a trop de vaccins (en général) 8

Je pense qu’il vaut mieux que mon enfant développe ses propres 
défenses immunitaires plutôt que de se faire vacciner 7

Je pense qu’il n’y a pas assez de recul sur cette vaccination 7

Mon enfant n’est pas à risque 7

La vaccination ne protège pas à 100% 6

PARENTS

Base : Parents ayant indiqué que leur enfant était non vacciné contre la méningite B (n=679)

Je pense que les gestes barrières sont suffisants pour éviter de 
contracter la maladie (lavage des main, port du masque, 

distanciation sociale)
6

Je considère que mon enfant est trop jeune 6

Je suis contre l’utilisation de certains composants/adjuvants 6

Parce que vous êtes contre la vaccination en général 6

Je pense que ce vaccin est inutile 5

Mon enfant est trop âgé 4

C’est une maladie bénigne 3

Autre 3

Aucune raison en particulier 16

Les deux principales raisons données par les parents pour justifier la non-vaccination de leur enfant
contre la méningite B sont le manque d’information et le fait que leur médecin ne leur propose pas ce
vaccin.
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63

14

30

14

5

38

8

22

32

48

62

64

IL EXISTE PLUSIEURS TYPES DE MÉNINGITES À MÉNINGOCOQUE

LES MÉNINGITES À MÉNINGOCOQUE SONT UNE INFECTION QUI 
NE CONCERNE QUE LES ENFANTS ET LES PERSONNES À RISQUES

UN QUART DES PERSONNES SURVIVANT À UNE INFECTION 
INVASIVE À MÉNINGOCOQUE A DES SÉQUELLES GRAVES

UN SEUL VACCIN SUFFIT POUR ÊTRE PROTÉGÉ DE TOUTES LES 
INFECTIONS À MÉNINGOCOQUE 

BONNE RÉPONSE

VRAI FAUX JE NE SAIS PAS VRAIMENT

Mis à part le fait qu’il existe plusieurs types de méningites à méningocoque, le niveau de
connaissance des Français reste particulièrement bas sur le vaccin, les profils à risques, et les
séquelles liées à la maladie.

Q16. Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si selon vous elle est VRAIE ou FAUSSE ? MENINGITE

37

62

70

78

TOTAL SE TROMPENT/ 
NE SAVENT PAS

ZOOM SUR LES PARENTS

36 31

63 60

64 60

70 63

(2 ANS OU MOINS)

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)
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FOCUS SUR LE VACCIN CONTRE LA GRIPPE
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Si plus seulement 1 Français sur 4 se fait vacciner systématiquement chaque année, près d’1 sur 2
avoue ne jamais s’être fait vacciner. Le prolongement de la campagne en 2023 a eu un réel impact
sur la proportion de personnes vaccinées.

Q7. Vous faites-vous vacciner contre la grippe ? Q8. Et cette année, avez-vous été vacciné contre la grippe ? Q10. La campagne de vaccination contre la grippe 
saisonnière a été prolongée jusqu’au 31 mars cette année. Est-ce que cela a eu un impact sur votre décision de vous faire vacciner ?

SYSTÉMATIQUEMENT CHAQUE ANNÉE

UNE ANNÉE SUR DEUX

UNE ANNÉE SUR TROIS

MOINS SOUVENT

JAMAIS

JE NE SOUHAITE PAS RÉPONDRE

29

8

5

10

47

1

23

11

25

41

OUI, 
TOTALEMENT

NON, PAS
VRAIMENT

NON, PAS DU
TOUT

OUI, UN
PEU

38% des Français déclarent s’être fait vacciner cet hiver
Dont 24% en 2022 et 14% en 2023

Parmi ceux vaccinés en 2023 (n=577), 34% estiment 
que la campagne à eu un impact sur leur décision.

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)
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Les 2/3 des Français considèrent qu’ils ont autant de risques de contracter la grippe que la
population générale, toutefois les jeunes et séniors s’estiment « un peu plus » à risques que la
moyenne.

Q13. Pour chacune des maladies suivantes, diriez-vous que vous présentez plus ou moins de risques que la population en générale de les contracter ? GRIPPE

16

67

17

PLUS DE RISQUES QUE
LA MOYENNE DE LA POPULATION

AUTANT DE RISQUES QUE LA MOYENNE
DE LA POPULATION

MOINS DE RISQUES QUE
LA MOYENNE DE LA POPULATION

23 18 12 12 13 20

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans 55-64 ans 65 ans et +

En fonction de l’âge

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)
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Une faible majorité de parents craint la grippe pour leurs enfants. Cette crainte est plus forte parmi
les parents de jeunes enfants.

15

39

33

11
2

OUI, BEAUCOUP OUI, UN PEU NON, PAS VRAIMENT NON, PAS DU TOUT VOUS NE SAVEZ PAS

Q15. Les maladies suivantes sont-elles des maladies que vous craignez que vos enfants attrapent ? GRIPPE

Oui

54
17

47

29

5 2

PARENTS D’ENFANTS
(2 ANS OU MOINS)

Oui

64

PARENTS

+-
RÉSULTAT SIGNIFICATIVEMENT SUPÉRIEUR À LA MOYENNE (SEUIL DE CONFIANCE 95%)
RÉSULTAT SIGNIFICATIVEMENT INFÉRIEUR À LA MOYENNE (SEUIL DE CONFIANCE 95%)

+

+

-
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25

22

21

17

11

10

7

6

16

Q18C. Pour quelles raisons n’êtes-vous pas vacciné actuellement contre la grippe?

PARCE QUE VOTRE SYSTÈME IMMUNITAIRE PEUT SE DÉFENDRE SANS LE VACCIN

PARCE QUE VOUS NE PENSEZ PAS ÊTRE UNE PERSONNE À RISQUES

PARCE QUE LES PROFESSIONNELS DE SANTÉ QUE VOUS CONNAISSEZ NE VOUS LE 
PROPOSENT PAS (VOTRE MÉDECIN, VOTRE PHARMACIEN, ETC.)

PARCE QUE VOUS N’Y AVEZ JAMAIS PENSÉ

PARCE QUE VOUS NE VOUS SENTEZ PAS CONCERNÉ PAR CETTE MALADIE

PARCE QUE CE VACCIN N’EST PAS EFFICACE

PARCE QUE VOUS ÊTES CONTRE LA VACCINATION EN GÉNÉRAL

PARCE CELA VOUS FAIT PEUR

AUTRES RAISONS

Près d’1 personne non-vaccinée sur 4 ne se fait pas vacciner car elle pense que son système
immunitaire peut se défendre sans vaccin. 1 sur 5 estime ne pas être à risque ou avoue que son
médecin ne le lui a pas proposé.

Base : Individus ayant indiqué ne pas être vaccinés cet hiver contre la grippe (n=516)

ENSEMBLE DES
FRANÇAIS

(N=4000)

Résultats en %
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RETROUVEZ-NOUS

www.ipsos.fr facebook.com/ipsos.fr 

@IpsosFrancevimeo.com/ipsos

A PROPOS D’IPSOS

Ipsos est le troisième Groupe mondial des études. Avec une
présence effective dans 88 pays, il emploie plus de 16 000
salariés et a la capacité de conduire des programmes de
recherche dans plus de 100 pays. Créé en 1975, Ipsos est
contrôlé et dirigé par des professionnels des études. Ils ont
construit un groupe solide autour d’un positionnement unique
de multi-spécialistes – Etudes sur les Médias et l’Expression des
marques, Recherche Marketing, Etudes pour le Management de
la Relation Clients / Employés, Opinion et recherche sociale,
Recueil de données sur mobile, internet, face à face et
téléphone, traitement et mise à disposition des résultats.

GAME CHANGERS

Chez Ipsos, nous sommes passionnément curieux des individus, des marchés, des
marques et de la société.

Nous aidons nos clients à naviguer plus vite et plus aisément dans un monde en
profonde mutation.
Nous leur apportons l’inspiration nécessaire à la prise de décisions stratégiques.

Nous leur délivrons sécurité, rapidité, simplicité et substance.
Nous sommes des Game Changers.

Syndicated studies
© 2018 Ipsos. ALL RIGHTS RESERVED.
This document constitutes the sole and exclusive property of Ipsos. Ipsos retains all copyrights and other rights 
over, without limitation, Ipsos' trademarks, technologies, methodologies, analyses and know how included or 
arising out of this document. The addressee of this document undertakes to maintain it confidential and not to 
disclose all or part of its content to any third party without the prior written consent of Ipsos.

Ad hoc studies
© 2018 Ipsos. ALL RIGHTS RESERVED.
This document constitutes the sole and exclusive property of Ipsos. Ipsos retains all copyrights and other rights 
over, without limitation, Ipsos' trademarks, technologies, methodologies, analyses and know how included or 
arising out of this document. The addressee of this document undertakes to maintain it confidential and not to 
disclose all or part of its content to any third party without the prior written consent of Ipsos.

Ipsos is listed on Eurolist - NYSE-Euronext.  The company is part of the SBF 120 
and the Mid-60 index and is eligible for the Deferred Settlement Service (SRD).
ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg IPS:FP
www.ipsos.com


	Etat des lieux des perceptions, des connaissances et des comportements des Français vis-à-vis de la vaccination
	Diapositive numéro 2
	Diapositive numéro 3
	La Français sont dans leur grande majorité favorables à la vaccination
	Diapositive numéro 5
	Diapositive numéro 6
	Diapositive numéro 7
	Diapositive numéro 8
	Mais le niveau de connaissance des Français et notamment des parents sur les vaccins obligatoires et recommandés est très preoccupant. 
	Diapositive numéro 10
	Diapositive numéro 11
	Diapositive numéro 12
	Diapositive numéro 13
	D’ailleurs, les Français et notamment les parents avouent une réelle méconnaissance de leur statut vaccinal et de celui de leurs enfants
	Diapositive numéro 15
	Diapositive numéro 16
	Diapositive numéro 17
	Un niveau de connaissance d’autant plus preoccupant que beaucoup de Français et de parents pensent être bien informés sur leurs vaccins.
	Diapositive numéro 19
	Diapositive numéro 20
	Diapositive numéro 21
	Diapositive numéro 22
	Diapositive numéro 23
	Diapositive numéro 24
	Dans ce contexte, les Français se montrent très favorables à la consultation gratuite d’étape de vie, notamment pour parler de vaccination. 
	Diapositive numéro 26
	Diapositive numéro 27
	Les Français et les parents d’enfants sont aujourd’hui très majoritairement favorables à la vaccination en pharmacie.
	Diapositive numéro 29
	Diapositive numéro 30
	Diapositive numéro 31
	Focus sur les différents vaccins : les Français et notamment les populations fragiles sous-estiment systématiquement le risque infectieux, avouent des niveaux de méconnaissance préoccupants et disent ne pas être vaccines par manque d’information et de connaissance. 
	Focus sur le vaccin contre le zona
	Diapositive numéro 34
	Diapositive numéro 35
	Diapositive numéro 36
	Diapositive numéro 37
	Focus sur le vaccin contre la coqueluche
	Diapositive numéro 39
	Diapositive numéro 40
	Diapositive numéro 41
	Diapositive numéro 42
	Diapositive numéro 43
	Focus sur le vaccin contre le rotavirus
	Diapositive numéro 45
	Diapositive numéro 46
	Diapositive numéro 47
	Focus sur les vaccins contre les méningites
	Diapositive numéro 49
	Diapositive numéro 50
	Diapositive numéro 51
	Focus sur le vaccin contre la grippe
	Diapositive numéro 53
	Diapositive numéro 54
	Diapositive numéro 55
	Diapositive numéro 56
	Diapositive numéro 57

